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Svar på fråga 2024/25:1027 av Angelica Lundberg (SD) 
Åtgärder för att stävja brottslighet mot företag 

Angelica Lundberg har frågat mig vilka åtgärder, utöver de redan 

vidtagna, jag kommer att initiera för att stoppa brottsligheten 

mot företagare.  

 

Konkurrenskraftiga svenska företag är avgörande för Sveriges 

ekonomi och vår gemensamma välfärd. De bidrar till innovation, 

skapar arbetstillfällen och är en förutsättning för vårt välstånd. 

Regeringen ser därför mycket allvarligt på brottslighet som 

drabbar företag och bedriver ett brett arbete på flera områden 

för att motverka detta. Som exempel kan nämnas det uppdrag 

som har getts till Polismyndigheten, Ekobrottsmyndigheten och 

Skatteverket om att inrätta och delta i ett finansiellt 

underrättelsecentrum för att utveckla samverkan mellan 

myndigheter och näringslivet kring bl.a. bedrägerier och 

penningtvätt.  

Regeringen presenterade nyligen en ny nationell strategi för 

cybersäkerhet, med tillhörande handlingsplan, som bl.a. 
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innehåller mål och medel för ett utvecklat stöd för små och 

medelstora företags cybersäkerhetsarbete. Därutöver trädde i 

januari i år en rad nya åtgärder i kraft med anledning av 

regeringens proposition Bolag och brott, och som bl.a. innebär 

att företagskapning kriminaliseras.  

 

Samtidigt behöver ett aktivt arbete bedrivas mot de mängdbrott 

som återkommande drabbar företag i lokalsamhället. En central 

del i detta arbete är en lokalt närvarande polis och ett nära 

samarbete mellan polis, kommun och näringsliv. En ökad lokal 

polisnärvaro är en mycket prioriterad fråga för regeringen och 

Polismyndigheten har tillförts omfattande tillskott för den 

fortsatta polistillväxten. Regeringen arbetar målmedvetet och 

systematiskt för att polistätheten i Sverige ska motsvara 

genomsnittet i EU och har gett rikspolischefen ett tydligt 

förändringsuppdrag att säkerställa en lokalt synlig och 

trygghetsskapande polis. Regeringen har också nyligen lämnat 

en proposition till riksdagen med förslag om ett nytt brott som 

kriminaliserar utförsel av stöldgods och avser även att se över 

frågan om ett starkare tillträdesförbud till bl.a. butiker.  

 

Som Angelica Lundberg skriver har alla kommuner sedan juli 

2023 ett lagstadgat brottsförebyggande ansvar. Det lägger 

grunden för ett systematiskt brottsförebyggande arbete i hela 

landet och skapar förutsättningar för en lokal samverkan med 

exempelvis polis och näringsliv. För att ytterligare flytta fram 
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positionerna och få en ännu effektivare samverkan med 

näringslivet har regeringen nyligen beslutat om ett uppdrag till 

Brottsförebyggande rådet att utveckla samverkan med 

näringslivet i det lokala brottsförebyggande arbetet. Uppdraget 

ska redovisas senast den 2 mars 2026 och omfattar bl.a. att öka 

kommunernas kunskap om näringslivets roll i det 

brottsförebyggande arbetet och hur näringslivet kan bidra i detta 

arbete.  

 

Detta är exempel på arbete som syftar till att motverka att 

företag utsätts för brott och som bidrar till ökad trygghet och 

konkurrens på lika villkor för svenska företag. Regeringen 

kommer fortsatt att följa denna fråga noga.  

Stockholm den 16 april 2025 

 

 

 

Gunnar Strömmer 
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